

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бурлаковой Ксении Юрьевны на тему «Совершенствование методов диагностики и лечение хронического аденоидита и экссудативного среднего отита у детей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. – Оториноларингология. Медицинские науки.

Рост заболеваемости хронического аденоидита и экссудативного среднего отита в последние годы неуклонно растет, в связи с чем эта тема является весьма актуальной для оториноларингологов. Тактика детей с этой патологией, объем оперативного вмешательства при ХА и ЭСО до сих пор остается дискуссионным.

Неудовлетворенные результаты хирургического лечения, а также послеоперационные осложнения в раннем и отсроченном послеоперационном периоде заставляют задуматься о необходимости поиска методов, направленных на повышение эффективности лечения хронического аденоидита и экссудативного среднего отита в детском возрасте.

Цель и задачи исследования целиком отражают и раскрывают тему исследования. В структуре автореферата четко отражены все основные положения диссертационной работы. Объем материала, на котором базируются научные положения и выводы диссертационного исследования достаточно большой (проведено обследование и лечение 174 пациента с хроническим аденоидитом и экссудативным средним отитом). Автором изучены факторы риска развития заболеваний, предложен и обоснован индивидуальный подход к лечению, проведен анализ эффективности методов консервативного и хирургического лечения детей с хроническим аденоидитом и экссудативным средним отитом. Предложенный индивидуальный подход позволил улучшить результаты лечения.

Описаны факторы риска развития хронического аденоидита и экссудативного среднего отита у детей, описаны особенности микробиоты слизистой оболочки носоглотки и экссудата барабанной полости, а также клинические проявления в зависимости от структуры микробного пейзажа слизистой оболочки носоглотки. Разработана персонализированная тактика ведения детей с хроническим аденоидитом и экссудативным средним отитом. Доказана клиническая эффективность консервативного лечения с включением в традиционную схему лечения биоценозосберегающего препарата природного происхождения.

Полученные результаты сопоставлены с мировыми данными по этой проблеме. Расчеты полученных выводов являются адекватными и произведены согласно современным методам статистической обработки данных.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов, практических рекомендаций, содержащихся в автореферате диссертационной работы, подтверждается достаточным объемом проведенного исследования и адекватной статистической обработкой данных.

Научные положения, выводы и практические рекомендации нашли свое практическое применение в работе отделения оториноларингологии ГБУЗ «ДГКБ им З.А. Башляевой ДЗМ», а также внедрены в учебный процесс кафедры детской оториноларингологии имени профессора Б.В. Шеврыгина ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России. Основные положения диссертационной работы были представлены на нескольких всероссийских научных конференциях.

Основные результаты диссертации представлены в научной печати: опубликовано 14 работ, из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний к оформлению автореферата и его содержанию нет.

